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FUNDAGAQ DE AMPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESOUISA

CONCURSO PUBLICO - Edital N.° 001/2009 - PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS
REALIZAGAO DA PROVA OBJETIVA: 20 de Dezembro de 2009

NIVEL SUPERIOR
Cargo: ECONOMISTA

Nome do Candidato:

N° de Inscrigao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao
qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartiao de inscricio e no cartao
resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao fiscal de sala.

2. Esta prova contém 50 questées objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 15 de Legislagdo, 25 de
Conhecimentos Especificos e 02 Questées Analitico-Discursivas. Caso exista alguma falha de impressao,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera
duracao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questido objetiva deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO
RESPOSTA, considerando a numeragdo de 01 a 50. As questdes analitico-discursivas deverdo ser
respondidas no FORMULARIO-RESPOSTA, obedecendo ao limite maximo de 15 linhas para escrever a resposta
de cada questao.

4. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois néo serdo consideradas marcagées a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA é o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

5. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul para responder as questées analitico-
discursivas, pois ndo serao consideradas respostas de lapis. O FORMULARIO-RESPOSTA sera o unico
documento considerado para a corregdao da Prova Subjetiva. O boletim contendo a prova deve ser usado apenas
como rascunho e nao valera, sob hipétese alguma, para efeito de corregao pela banca examinadora.

6. Confira se seu nome, niumero de inscricdo, cargo de op¢cao e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu, assim como, no FORMULARIO-RESPOSTA na parte
inferior. Caso exista algum erro de impressao, comunique imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal
registre na Ata de Sala a devida corregao.

7. E obrigatorio que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagio. O FORMULARIO-RESPOSTA nao podera ser assinado pelo
candidato.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA é cobrir totalmente o espaco
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

9. Em hipotese alguma havera substituicdo do cartdo resposta e do formulario-resposta por erro do
candidato. O cartao resposta e o formulario-resposta s6 serao substituidos se for constatado falha de impressao.

10. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

11. O candidato devera devolver no final da prova, o boletim de questées, cartdo-resposta e o formulario-
resposta recebidos.

12. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Parauapebas, o candidato que
durante a realizagdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n° 001/2009.

Boa prova.



LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - QUESTOES 01 a 04

A abolicao do gerundio

por José Augusto Carvalho

José Roberto Arruda, governador de Brasilia, em seu artigo “Demiti
o gerundio’, argumenta que demitir o gerundio era uma necessidade,
porque os funcionarios publicos recorriam a ele "para justificar a propria
ineficiéncia". Para ele, ditos como "estamos preparando” ou "estamos
providenciando" (exemplos citados por ele como condenaveis, mas
exemplos legitimos do uso do gerundio que nada tém a ver com o
gerundismo) caracterizariam "um crime contra a populagao" por
representar uma "progressao indefinida".

Além do raciocinio indutivo que faz tabula rasa de todos os
funcionarios, considerados proteladores e ineficientes, José Roberto
Arruda condena o gerundio porque, para ele, o abuso do gertndio é que
seria responsavel pelo emperramento da maquina administrativa. O
gerundio é que seria responsavel pela burocracia, "enquanto doentes
padecem nas filas dos hospitais". Vale dizer: eliminando-se o gerindio,
os doentes terdo atendimento, os funcionarios exercerdao suas fungoes
com zelo, dedicagao e eficiéncia.

"Abolir' o gerundio é cercear a liberdade de expressao do falante.
Ndo é o gerundio que provoca o adiamento de um processo, a
procrastinagdo de um servigo publico ou a falta de atendimento médico.
Na ética simplista do Sr. Arruda, eliminando-se o gerundio, eliminam-se
também a preguica e a incompeténcia dos funcionarios e burocratas da
sua administragcdo. Se a mesa esta quebrada, basta eliminar a palavra
"quebrado" do dicionario para que a mesa fique consertada; para que um
motor de carro funcione sempre, basta eliminar a palavra "pane" dos
dicionarios. Para que um funcionario trabalhe, basta eliminar o gerundio
do seu vocabulario.

O Sr. José Roberto Arruda descobriu a cura de todos os males!
Oxala falantes ilustres tenham o bom senso de entender que a nossa
lingua portuguesa nao tem um unico dono. Nossa lingua portuguesa é a
lingua de todos nds, mesmo que alguma autoridade nao concorde com o
nosso jeito de usa-la.

http://linguaportuguesa.uol.com.br/linguaportuguesa/gramatica-ortografia/18/o-gerundio-expulso-a-abolicao-do-gerundio-e-as-143792-1.as
[com adaptagoes]
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01.Em sua argumentagao, o autor do texto

(A) defende o uso do gerundio pelos funcionarios publicos para justificar sua ineficiéncia.

(B) condena a proibi¢gdao do uso do gerundio porque, para ele, a lingua € um bem coletivo.

(C) julga factivel induzir a comportamentos desejados por meio da eliminagdao de palavras ou de
categorias gramaticais.

(D) considera necessario tomar providéncias, no ambito da lingua portuguesa, para que os funcionarios
exergcam suas fungées com zelo, dedicacao e eficiéncia.

02.Nao é possivel ver ironia no seguinte fragmento do texto:

(A) “O Sr. José Roberto Arruda descobriu a cura de todos os males!” (linha 24).

(B) “Para que um funcionario trabalhe, basta eliminar o gerundio do seu vocabulario” (linhas 22-23).

(C) “exemplos citados por ele como condenaveis, mas exemplos legitimos do uso do gertindio que nada
tém a ver com o gerundismo” (linhas 4-6).

(D) “Vale dizer: eliminando-se o gerundio, os doentes terdo atendimento, os funcionarios exercerao suas
fungbes com zelo, dedicacgio e eficiéncia” (linhas 12-14).



03. Quanto as ideias desenvolvidas no texto, é incorreto afirmar que

(A) José Augusto Carvalho acusa os funcionarios publicos de ineficiéncia e procrastinagao.

(B) uma progressao indefinida no ambito do servigo publico é, segundo o autor, um verdadeiro
crime contra a populagao, porque emperra a maquina administrativa.

(C) o exemplo a que recorre o autor, em “Se a mesa esta quebrada, basta eliminar a palavra "quebrado”
do dicionario para que a mesa fique consertada’, coloca em evidéncia o absurdo da decisao do
governador de Brasilia.

(D) o autor, no enunciado “exemplos citados por ele como condenaveis, mas exemplos legitimos do uso
do gerundio que nada tém a ver com o gerundismo”, distingue dois possiveis usos do gerindio: um
permitido e outro abusivo.

04. Quanto aos fatos gramaticais da lingua, é falso afirmar que

(A) “publico’, “médico” e “6tica” (linha 17) obedecem a mesma regra de acentuagao.

(B) o verbo em “eliminam-se também a preguica e a incompeténcia” (linhas 18-19) esta na voz ativa.

(C) o uso de “é que” é expletivo em “o abuso do gerundio é que seria responsavel’ (linha 10).

(D) a palavra “ditos” em “Para ele, ditos como ‘estamos preparando” (linhas 3-4) é um substantivo e
significa “aquilo que se diz".

05. Quanto as relagoes de sentido, é correto afirmar que

(A) a locugao “bom senso” (linha 25) significa “sentido utilitario; discernimento do util’.

(B) a preposicao “para”’, em “para justificar a propria ineficiéncia™ (linha 3), indica diregao.

(C) havera alteragao de sentido se substituirmos “na 6tica simplista” (linha 17) por “na visao sutil’.

(D) a substituicao de “oxala” (linha 24) por “tomara” nao prejudicaria o sentido nem a corregao do texto.

TEXTO 2 - QUESTOES 06 e 07

O gerundio é s6 o pretexto |
Luiz Costa Pereira Jr.

Ele chegou furtivo, espalhou-se feito gripe e virou uma compulsao
nacional. Em menos de uma década, o gerundismo cavou pelas bordas
seu lugar sob os holofotes do pais. E o Paulo Coelho da linguagem
cotidiana. Nas filas de banco, em reuniées de empresas, ao telefone, nas
conversas formais, em e-mails e até nas salas de aula, ha sempre
alguém que "vai estar passando" o nosso recado, "vai estar analisando”
nosso pedido ou "vai poder estar procurando" a chave do carro. E
fenbmeno democratico, sem distingado de classe, profissdo, sexo ou
idade. O gerundismo ja foi alvo de tantos e tao calorosos debates, que
10 mesmo a polémica em tomo dele pode estar virando uma espécie de
11 esporte de horas vagas, quase uma comichdao a que poucos parecem
12 indiferentes. Embora ndo haja explicagcdo uUnica para a origem do
13 fendbmeno, sua popularidade chama a atengao nao s6 de especialistas da
14 lingua, mas de empresarios e ouvidos sensiveis a saraivadas repetidas
15 do mesmo vicio.

16 O gerundismo pode nao passar de moda e, tal como veio,
17 desmanchar-se no ar, como outros vicios de ocasido. O movimento
18 recente contrario a sua aceitagdo pode indicar que o fenbmeno esta
19 longe de generalizar-se. Mas, se ele corresponder mesmo a uma
20 necessidade nem sempre consciente da comunidade, erradica-lo vai
demorar muito mais do que se imagina. Ainda é cedo para garantir, com
firmeza, o futuro do combate ao gerundio vicioso. Se tal esforgo "vai estar

surtindo efeito", s6 o tempo "vai poder estar dizendo".
http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=10887

[com adaptagoes]
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06.Nao ha linguagem figurada no seguinte enunciado:

(A) “Ele chegou furtivo, espalhou-se feito gripe e virou uma compulsdo nacional’ (linhas 1-2).

(B) “Em menos de uma década, o gerundismo cavou pelas bordas seu lugar sob os holofotes do pais. E
o Paulo Coelho da linguagem cotidiana” (linhas 2-3).

(C) “Embora nao haja explicagdo Unica para a origem do fenbmeno, sua popularidade chama a atencao
nao sO de especialistas da lingua, mas de empresarios e ouvidos sensiveis a saraivadas repetidas
do mesmo vicio” (linhas 11-14).

(D) “Nas filas de banco, em reuniées de empresas, ao telefone, nas conversas formais, em e-mails e até
nas salas de aula, ha sempre alguém que ‘vai estar passando’ o nosso recado, ‘vai estar analisando’
nosso pedido ou ‘vai poder estar procurando’ a chave do carro’ (linhas 3-7).

07.Entre os termos abaixo, ndo retoma a palavra “gerundismo”
(A) “alvo’ (linha 8).

(B) “vicio” (linha 14).

(C) “Paulo Coelho’ (linha 3).

(D) “fenbmeno democratico” (linha 7).

TEXTO 3 — QUESTOES 08 e 09

O Gerundio é s6 o pretexto Il
Luiz Costa Pereira Jr.

Ao adotar o gerundio numa construgdo que nao o pedia, a pessoa finge
indicar uma agao futura com precisao, quando na verdade nao o faz.
Para a professora Maria Helena de Moura Neves, da UNESP e do
Mackenzie, autora da Gramatica de Usos do Portugués, o gerundismo faz
a informagao pontual (em que o foco esta na acao) ser transformada
numa situagao em curso (durativa). O aspecto pontual é aquele em que
um fendmeno é flagrado independentemente da passagem de tempo - o
verbo se refere s6 a acdo. Sao pontuais, por exemplo, expressoes como
"vou fazer" ou o futuro do presente, "farei".

Porque os mecanismos linglisticos sao acionados pela intengdo, diz
10 Maria Helena, é possivel obter um efeito pragmatico na locugdo do
11 gerindio de atenuar o compromisso com a palavra dada.

12 - Quando digo "vou passar seu recado", a referéncia é a agdo em si. Nao
13 me atenho a sua duragdao. Com isso, amarro um compromisso. A agao é
14 indicada ali, pura e simplesmente. Garanto que ela se cumprira. Ao usar
15 © gerundio, deixo de me referir puramente a acdo e incorpora-se o
16 aspecto verba] durativo. A énfase passa a ser outra. Vocé c~omuni<’:a que
17 até encontrara tempo para fazer a agao, mas seu foco ndo esta mais
18 nela.

19
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http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=10887
[com adaptagoes]

08.Pode-se afirmar que o excerto acima é predominantemente

(A) informativo, visto que fornece informagées sobre o uso abusivo do gerundio no Brasil.

(B) dialogal, porque nele se estabelece um dialogo com o leitor acerca do uso do gerundio.

(C) explicativo, visto que nele se explica que o gerundismo esta relacionado a propdsitos comunicativos.

(D) descritivo, dada a énfase na descricdo de estruturas da lingua portuguesa em que ocorre o uso
abusivo do gerundio.

09.Quanto aos fatos gramaticais da lingua, é correto afirmar que

(A) o uso da crase em “deixo de me referir puramente a agao” (linha 16) é optativo.

(B) “se”, em “incorpora-se o aspecto verbal durativo’ (linhas 16-17), € uma conjungao integrante.

(C) ha oragao sem sujeito em “é possivel obter um efeito pragmatico na locugao do gerundio” (linha 11-
12).

(D) a préclise em “quando na verdade nao o faz” (linha 2) justifica-se pela presenca de palavra atrativa.



10.Como se pode depreender da leitura dos varios textos, o gerundismo é o mau emprego do

gerundio, como ocorre, por exemplo, em

(A) “O gerundismo ja foi alvo de tantos e tao calorosos debates, que mesmo a polémica em
torno dele pode estar virando uma espécie de esporte de horas vagas, quase uma
comichao a que poucos parecem indiferentes.”
(http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=10887).

(B) “Este artigo foi feito especialmente para que vocé possa estar recortando e possa estar deixando
discretamente sobre a mesa de alguém que nao consiga estar falando sem estar espalhando essa
praga terrivel da comunicagdo modema, o gerundismo” (FREIRE, Ricardo. Gerundismo. Estado de
S. Paulo. Sao Paulo. 16 de fev. 2001).

(C) “O Diario da Regido de Rio Preto publicou matéria sobre o emprego do gerundio, fazendo
criticas (justas) ao seu emprego abusivo e de forma gramaticalmente errada, pratica esta
que tem sido bastante utilizada por operadores de telemarketing, alguns jornalistas e
pessoas em geral. [...] A sintaxe da lingua portuguesa do Brasil esta sofrendo contaminagao
da sintaxe da lingua inglesa. O atendimento das mogas do telemarketing esta
contaminando a fala das pessoas’. (http://mfmdutra.wordpress.com/2006/03/14/uso-e-
abuso-do-gerundio/ adaptado).

(D) “Em lugar de ensinar os funcionarios a usar o gerundio, resolve-se o problema banindo-o
da lingua, como se a lingua tivesse um s6 dono, coisa que, alias, o governo deve pensar,
ao impor uma mudanga ortografica absurda e sem sentido, nascida pretensamente para
unificar a ortografia dos paises de lingua portuguesa, mas que, infelizmente, ndo unifica

nada, porque continua admitindo grafias duplas’
(http://linguaportuguesa.uol.com.br/linguaportuguesa/gramatica-ortografia/18/o-gerundio-expulso-a-abolicao-do-gerundio-
e-as-143792-1.asp).

LEGISLACAO

11. A respeito dos bens do Municipio de Parauapebas, assinale a resposta correta.

(A) A fixagao dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pela
Camara Municipal.

(B) A fixagdo dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pela
Secretaria de Administragao do Municipio.

(C) A fixagao dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pelo
Prefeito Municipal.

(D) A fixagdao dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pela
Secretaria de Obras.

12. E competéncia privativa do Municipio de Parauapebas.

(A) Cuidar da saude e assisténcia publica, bem como da prote¢do, garantia e integracdo social das
pessoas portadoras de deficiéncias.

(B) Proporcionar os meios de acesso a cultura, a educagao, a ciéncia e ao desporto.

(C) Fomentar a produgao agropecuaria e organizar o abastecimento alimentar.

(D) Elaborar o Plano Diretor.

13. A respeito da Camara Municipal, assinale a resposta correta.

(A) O nimero de Vereadores a Camara Municipal sera proporcional a populagao do Municipio e sera
estabelecido em Decreto Municipal.

(B) O numero de Vereadores a Camara Municipal sera fixo, e estabelecido em Decreto.

(C) O numero de Vereadores a Camara Municipal sera proporcional ao numero de servidores publicos
do Municipio e sera estabelecido em Lei Municipal.

(D) O nimero de Vereadores a Camara Municipal sera proporcional a populagdo do Municipio e sera
estabelecido em Lei Municipal.



14. Quanto a administragao dos bens patrimoniais do Municipio de Parauapebas, assinale a altemativa

correta.

(A) Todos os bens moveis e semoventes municipais deverao ser tombados e os imOveis cadastrados.

(B) Todos os bens imbveis municipais deverao ser tombados e os semoventes e moveis cadastrados.

(C) O Municipio dara preferéncia a venda e doagao de bens imoveis, ante a possibilidade de concessao
de direito de uso.

(D) Na alienagdo de bens imbveis, obsoletos ou de uso anti-econémico para o servico municipal,
proceder-se-a de conformidade com Lei Municipal que regulamente as Licitagoes Publicas.

15. A respeito dos servigos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) A concessao de servigo publico dependera de autorizagao do Prefeito e ocorrera sem necessidade
de licitagao.

(B) A concessao de servigo publico dependera de autorizagdo da Camara Municipal e ocorrera sem
necessidade de licitagao.

(C) A concessao de servico publico dependera de autorizagido da Camara Municipal e mediante
licitagao.

(D) A concessao de servigo publico dependera de autorizagdo do Prefeito e ocorrera sem necessidade
de licitagao.

16. A respeito da competéncia para editar atos administrativos, assinale aquela que pertence ao Sr.

Prefeito.

(A) A aprovagao de regimento ou regulamentacao dos 6rgaos de administragao direta sera objeto de
portaria.

(B) As medidas executdrias do Plano Diretor serao efetivadas através de portaria.

(C) A autorizagao para contrato e dispensa de servidores sob o regime da legislagao trabalhista ocorrera
através de portaria.

(D) A concessao de aposentadoria ocorrera através de portaria.

17. A respeito do estatuto dos servidores publicos do Municipio de Parauapebas, assinale a alternativa

correta.

(A) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas, também se aplica aos servidores
investidos em empregos publicos, assim definidos em lei municipal especifica.

(B) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas também se aplica aos
empregados de empresas publicas, sociedades de economia mista e outras entidades da
Administragao indireta que explorem atividade econdmica.

(C) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas também se aplica aos
contratados por tempo determinado, para atender a necessidade temporaria por excepcional
interesse publico.

(D) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas aplica-se aos servidores publicos
da Administrag¢ao direta, das autarquias e das fundagées publicas.

18. A respeito do provimento de cargos publicos, assinale a resposta correta.

(A) As pessoas portadoras de deficiéncia, é assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicoes sejam compativeis com a deficiéncia de que sao
portadoras, sendo a elas reservados 3% (trés por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(B) As pessoas portadoras de deficiéncia, é assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicbes sejam compativeis com a deficiéncia de que sao
portadoras, sendo a elas reservados 5% (cinco por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(C) As pessoas portadoras de deficiéncia, é assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicbes sejam compativeis com a deficiéncia de que sao
portadoras, sendo a elas reservados 4% (quatro por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(D) As pessoas portadoras de deficiéncia, é assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicbes sejam compativeis com a deficiéncia de que sao
portadoras, sendo a elas reservados 6% (seis por cento) das vagas oferecidas no concurso.



19. A respeito da posse nos cargos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) A posse ocorrera no prazo de 15 (quinze) dias contados da publicacao do ato de provimento,
prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da administragao.

(B) A posse ocorrera no prazo de 60 (sessenta) dias contados da publicacdo do ato de provimento,
prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da administragao.

(C) A posse ocorrera no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias contados da publicacdo do ato de
provimento, prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da
administragao.

(D) A posse ocorrera no prazo de 30 (trinta) dias contados da publicacdo do ato de provimento,
prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da administragao.

20. A respeito das formas de provimento dos cargos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) Reversao é a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisao administrativa ou
judicial.

(B) Reintegracgao é a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou
judicial.

(C) Recondugao é a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacgao, quando invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou
judicial.

(D) Readaptacgao é a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisao administrativa ou
judicial.

21. A respeito de remuneragéo, assinale a resposta correta.

(A) Remuneracao é a retribuicio pecuniaria pelo exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei.

(B) Vencimento é o vencimento do cargo, acrescido das vantagens pecuniarias, permanentes ou
temporarias, estabelecidas em lei.

(C) Considera-se vencimento, o valor correspondente ao vencimento do cargo acrescido das vantagens
pecuniarias estabelecidas em lei como de carater permanente.

(D) Em casos excepcionais, o vencimento pode ser inferior a 1 (um) salario minimo vigente.

22. A respeito de adicional noturno, assinale a resposta correta.

(A) E remunerado com adicional noturno, o servigo noturno prestado em horario compreendido entre 22
(vinte e duas) horas de um dia a 05 (cinco) horas do dia seguinte.

(B) E remunerado com adicional noturno, o servigo noturno prestado em horario compreendido entre 22
(vinte e duas) horas de um dia a 06 (seis) horas do dia seguinte.

(C) A remuneragao da “hora noturna” tera acréscimo de 25% (vinte e cinco por cento) sobre a “hora
normal’.

(D) A remuneracgao da “hora noturna” tera acréscimo de 30% (trinta e cinco por cento) sobre a “hora
normal’.

23. A respeito de diarias e ajuda de custo, assinale a resposta correta.

(A) Ao servidor, inclusive o ocupante de cargo em comissao, que for designado para servigo, curso ou
outra atividade fora do Municipio, por periodo de até 30 (trinta) dias, sera pago ajuda de custo, para
custeio das despesas de viagem.

(B) Ao servidor, inclusive o ocupante de cargo em comissao, que for designado para servigo, curso ou
outra atividade fora do Municipio, por periodo de até 30 (trinta) dias, serdo concedidas diarias, para
custeio das despesas de viagem.

(C) O servidor que receber diarias e nao se afastar do Municipio, por qualquer motivo, fica obrigado a
restitui-las integralmente, no prazo de 10 (dez) dias.

(D) O servidor que receber ajuda de custo, e ndo se afastar do Municipio, por qualquer motivo, fica
obrigado a restitui-las integralmente, no prazo de 15 (quinze) dias.



24. A respeito das licengas a gestante e a adotante, assinale a alternativa correta.

(A) Sera concedida licenga a servidora gestante, por 180 (cento e oitenta) dias consecutivos, sem
prejuizo da remuneragao.

(B) A servidora que adotar ou obtiver a guarda judicial de crianca de até 6 (seis) anos de idade, serdo
concedidos 120 (cento e vinte) dias de licenga remunerada para ajustamento do adotado ou tutelado
ao novo lar.

(C) Sera concedida licenga a servidora gestante, por 120 (cento e vinte) dias consecutivos, sem prejuizo
da remuneragao.

(D) A servidora que adotar ou obtiver a guarda judicial de crianga de até 6 (seis) anos de idade, serdo
concedidos 90 (noventa) dias de licenga remunerada para ajustamento do adotado ou tutelado ao
novo lar.

25. A respeito das penalidades impostas ao servidor, assinale a resposta correta.

(A) As penalidades de adverténcia e de suspenséo terdo seus registros cancelados apds o decurso de
2 (dois) e 4 (quatro) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

(B) As penalidades de adverténcia e de suspensao terdao seus registros cancelados apds o decurso de
3 (trés) e 5 (cinco) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

(C) As penalidades de adverténcia e de suspensao terdo seus registros cancelados apés o decurso de
1 (um) e 3 (trés) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

(D) As penalidades de adverténcia e de suspensao terdo seus registros cancelados apés o decurso de
4 (quatro) e 7 (sete) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor nao houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Preencha as lacunas a seguir, de modo que o texto tenha perfeita continuidade e entendimento, “As
economias industriais de hoje vivem um momento de reacomodagao e de adaptagdo as mudancgas
histdricas introduzidas no bojo daquilo que se convencionau denominar de “Terceira revolugao
Industrial, baseada na utilizagao de novos materiais e, sobretudo, na afirmagdo de um novo paradigma
social e tecnoldgico, no qual e passam a ser, diretamente, fatores de
produgao, no sentido mais proprio dessa expressao’.

(A) Mao-de-obra/ Gastos Gerais de Fabricagdao

(B) Finangas/ Tecnologia

(C) Informagao/ Conhecimento

(D) Matéria Prima/ Recursos Humanos

27. Preencha a lacuna com palavra que complete o texto de forma légica e coerente. “O
reconhecimento da importancia do mercado intemo nao reduz, no entanto, a necessidade de as
empresas elevarem a participagao . Isto é desafiador para o alcance de um padrao
mundial, o que é essencial também para gerar uma economia menos sujeita a recorrentes crises de
balanco de pagamentos”.

(A) das importacoes

(B) das inovagoes tecnologicas

(C) das aquisicoes de maquinas e equipamentos

(D) das exportagées

28. Somente uma das opgoes, abaixo, ndo estd em acordo com as caracteristicas da curva de
demanda.

(A) Nem todas apresentam inclina¢oes negativas.

(B) Nem todas as curvas da demanda sao linhas retas.

(C) A curva de demanda é uma linha reta com inclinagao.

(D) A Receita total é igual ao prego vezes a quantidade.

29. Quanto a oferta e a Lei de Oferta, assinale a questao que nio esta em acordo:

(A) A quantidade ofertada ndo é necessariamente a quantidade vendida.

(B) O preco de oferta reflete o custo marginal.

(C) O preco mais alto atrai novos ofertantes.

(D) A quantidade ofertada diminuira quando o preco subir e aumentara quando o preco cair.

N



A fabrica de ceramica “Ceramica Amazonica LTDA” produz o bem “A” cujo prego unitario é de R$ 60,00.
O custo variavel unitario é de R$ 30,00 e o custo fixo no periodo é de R$ 60,00. Com base nesta
estrutura dos custos e preco, responda as questoes abaixo.

30. Qual a quantidade, produzida e vendida, que alcangara o ponto de equilibrio?
(A) 1.000
(B) 2.000
(C) 3.000
(D) 4.000

31. Qual o faturamento da Ceramica Amazonica LTDA, que acima surgira lucro e abaixo ocorrera
prejuizo?

(A) R$ 80.000,00

(B) R$ 100.000,00

(C) R$ 120.000,00

(D) R$ 140.000,00

32. A Ceramica Amazonica LTDA deseja obter lucro, no periodo, no valor de $ 20.000,00. Qual a
quantidade, produzida e vendida, para o auferimento do lucro meta?

(A) 1.666,66 unidades

(B) 3.666,66 unidades

(C) 2.666,66 unidades

(D) 4.666,66 unidades

33. Em relagdo aos mercados perfeitamente competitivos, assinale a opgao que ndo esta relacionada
as suas caracteristicas.

(A) Pode ter uma, varias ou muitas firmas.

(B) A firma pode entrar e sair sem custos.

(C) Mais competitivos sao os pregos e produtos.

(D) Existem barreiras legais e custos de implantagao.

34. Dentre as caracteristicas abaixo, assinale a que ndo tem relagdo com o mercado oligopolista.
(A) Ha poucas firmas.

(B) Novas firmas nao precisam enfrentar grandes barreiras.

(C) Ha interdependéncia mutua, pois as agées de um vendedor afetam significativamente os demais.
(D) Quando uma firma baixa o pre¢o, ela pode reduzir muito as vendas das demais.

35. Quanto ao Cartel, é correto afirmar:

(A) E legal, e existem varios cartéis.

(B) E como um oligopdlio: poucas firmas com altas barreiras a entrada.

(C) Nao sofre o problema de trapacga, ja que existem politicas justas de preco.
(D) Age de forma a minimizar os lucros de toda a industria.

36. Assinale a alternativa errada.

(A) A teoria macroecondmica estuda a economia como um todo.

(B) A microeconomia estuda as agées dos individuos e firmas.

(C) A macroeconomia estuda como a demanda e a oferta determinam o prego de um bem.
(D) A macroeconomia, também, estuda o crescimento econémico.

37. Escola do pensamento econdmico, caracterizada por expressar que, quando as pessoas reduzem
seus gastos em consumo, para poupar mais, os mercados financeiros em tempos de incerteza nao
estariam dispostos a canalizar as novas poupancgas para o investimento. O resultado seria uma queda
no dispéndio total.

(A) Economistas Keynesiano

(B) Economistas Neoclassicos

(C) Economistas das Expectativas Racionais

(D) Economistas Monumentarios



38. Assinale a opgdo que ndo é verdadeira em relagao ao Crescimento Econémico.

(A) O produto cresce quando o numero de insumos cresce e quando o progresso tecnologico esta
presente.

(B) Quando a participagdao dos insumos na renda nacional e S (em que S esta expresso como uma
fracao) e a quantidade dos insumos cresce em G pontos percentuais, entdo o produto cresce em S x
G.

(C) A taxa de crescimento da produtividade do trabalho é igual a taxa de crescimento do produto
nacional mais a taxa de crescimento das horas trabalhadas.

(D) Os paises, que querem um crescimento percapito maior, devem incentivar a criagao de capital e o
progresso tecnolbgico.

39. A inclinagao positiva da curva de oferta agregada mostra que o produto real aumenta quando o
nivel de preco aumenta. Os economistas nao estao muito certos de por que é assim. Qual a teoria que
tenta explicar, sob o argumento de que isso pode ser devido ao custo de remarcagao de precos, além
disso, as firmas podem preferir sofrer prejuizos temporarios para ndo perder suas fatias de mercado.

(A) Salarios Rigidos

(B) Precos Rigidos

(C) Percepgao Equivocada

(D) Substituicao Intertemporal

40. Quanto ao comércio internacional, qual a opgdo errada?

(A) Exportacao é aquilo que vocé vende e importagao aquilo que vocé compra.
(B) Quanto mais baratas as importagées, melhor para o pais.

(C) Os paises exportam bens, a fim de comprar importagées.

(D) As entradas nao tendem a igualar as saidas de moeda.

41. Principio do Orgamento Publico que expressa que a Lei Orgcamentaria, somente podera conter
matéria relativa a previsdo da receita e a fixagao de despesas:

(A) Programacgao

(B) Especificagdao

(C) Exclusividade

(D) Unidade

42. Dentre as caracteristicas, abaixo, somente uma nao esta relacionada ao orgamento-programa.
(A) Avaliagao de resultados

(B) Relag6es insumo-produto

(C) Integragao planejamento-orgamento

(D) Quanto a finalidade, énfase no que o governo compra, nas coisas por ele adquiridas

43. Etapa do orgamento-programa, caracterizada por definir as atividades necessarias, para alcangar os
objetivos planejados:

(A) Planejamento

(B) Programacgao

(C) Projeto

(D) Orgcamento

44. Estagio da receita publica, caracterizado pela individualizagdo e cadastramento dos contribuintes,
discriminando a espécie, o valor e o vencimento dos tributos devidos por cada um deles.

(A) Previsao

(B) Langamento

(C) Arrecadagao

(D) Recolhimento

45. Modalidade de licitagdo para aquisicdo de grande vulto, na fase inicial de habilitagdo preliminar, os
interessados devem comprovar possuir os requisitos minimos de qualificagao, exigidos, no edital, para
execucdo de seu objeto.

(A) Convite

(B) Tomada de pregos

(C) Concorréncia

(D) Concursos



46. Estagio de despesa publica que consiste na verificagdo do direito do credor, tendo por base os
titulos e documentos comprobatorios do respectivo crédito.

(A) Licitacao

(B) Empenho

(C) Liquidagao

(D) Pagamento

47. Como um dos principais gastos do Estado é com funcionalismo, o LRF estabeleceu que as
despesas com pessoal, em cada periodo de apuragdo, ndo poderdao exceder o percentual abaixo da
receita corrente liquida.

(A) Uniao = 60%

(B) Estados = 50%

(C) Municipios = 60%

(D) Na esfera municipal = 70% para executivo

48. Em relagdo a Equidade dos Impostos, qual o principio que expressa que os diferentes devem pagar
aliquotas diferentes? Assim, se José e Joado tém rendas diferentes, parece certo que, também, paguem
em aliquotas diferentes.

(A) Equivaléncia Horizontal

(B) Equivaléncia Vertical

(C) Principio dos Beneficios

(D) Principio da Capacidade Contributiva

49. Impostos propostos pelos economistas, considerando melhor que os atuais, assim, s6 tributam as
pessoas nos gastos.

(A) Impostos sobre valor agregado

(B) Impostos de aliquota unica

(C) Impostos sobre consumo

(D) Contribuigdo Social

50. A carga tributaria em um pais correspondente ao total de impostos arrecadados. A carga tributaria
pode ser expressa nos seus valores bruto e liquido. A poupanga do governo em conta corrente é
calculada levando-se em consideragdo os valores da carga tributaria e do consumo do governo. A
respeito destas categorias de gasto e de receita é verdadeiro dizer que

(A) A poupanga do governo mostra a capacidade de investimento do governo, sem pressionar outras
fontes de financiamento.

(B) E a partir da carga tributaria bruta que o governo financia seus gastos correntes.

(C) A diferenga entre a carga tributaria bruta e o consumo do governo corresponde a poupanc¢a do
governo em conta corrente.

(D) A diferenca entre os investimentos governamentais e a poupanca do governo fornece o valor do
déficit publico. Quando este é negativo, o governo esta praticando politica fiscal expansionista.



QUESTOES ANALITICO-DISCURSIVAS

01. Discorra sobre a carga tributaria brasileira que aproxima-se de 40% (quarenta por cento) do PIB.

02. O orgcamento publico é a lei de iniciativa do poder Executivo e aprovada pelo poder Legislativo, que






